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Brezplodna ugibanja
Zagrebški dnevnik »Novosti«, o kate

rem je znano, da ima tesne zveze z no. 
silci današnje situacije, je nedavno z o- 
zirom na razna ugibanja v javnosti, ka
ko dolgo bo trajal sedanji režim v naši 
državi, objavil članek, v katerem na- 
glaša. da je nemogoče, da bi mogel svo
jo nalogo izvršiti v par letih, ampak da 
bo sigurno trajal tri, če ne več let, dxsi 
se ne namerava ustaliti na desetletja. 
Vsekakor pa bo trajai delj, nego se go
vori in morda tudi misli.

Glaslo vojvodinskih Hrvatov »Ne- 
ven* v Suboiici, je v odgovor na ta 
članek minulo soboto objavil uvodnik 
»Naloga sedanjega režima«, v katerem 
polemizira z zagrebškim Ustom in pravi 
v glavnem:

Nismo neprijateiji razpoloženi proti 
današnjemu režimu, ker nam je simpa- 
tičnejši nego vsi režimi. A konstatacije 
to »naročite informirane beograjske 
strani« vendar niso točne, nasprotno 
one so v protislovju s kraljevimi bese
dami v manifestu na narod.

Zveza srbijanskih političnih strank je 
bila popolnoma nesposobna, da izvrši 
obnovo naše države. Zato je moral priti 
današnji režim. Njegova naloga je, da 
povrne vero v zakon in pravico, da 
vpostavi stvarno ravnopravnost vseh 
državljanov pred zakonom. Njegova 
dolžnost je, da odstrani lz uprave stran 
karstvo in korupcijo ter uvede red in 
delo. To je moralna sanacija našo drža
ve, ki jo omenja »informirana stran«. 
Stvarni in uravnoteženi budžet, štednja, 
racionalno gospodarstvo v vseh držav, 
nih podjetij, pravilna trgovinska in ca
rinska politika • v tem Vsem }e pa vse
bovana' materijalna sanacija naše drža
ve. Popolna moralna in materijalna sa
nacija države pa se ne more niti zami
sliti, kaj še le Izvesti brez predhodne po
polne in osnovne preureditve naše drža
ve po željah in potrebah hrvatskega. 
srbskega in slovenskega naroda. Ne 
more sc roditi sin poprej nego oče. Tega 
v naravi n!. Tudi ne pozna zgodovina 
narodov in držav slučaja, da bi bila ka
ka država v blagostanju, srečna ln na
predna, narod v niej pa nezadovoljen.

Zdi sc, da so informacije zagrebškega 
lista le želje znane heganomistične sku
pine srbijanskih politikov, ki jim ni za 
to. da se naši medsebojni odnošaji v 
državi čim prej urede, in bi hotoll 
reševanja problema državne ureditve 
zavleči čini najdelj mogoče, Javnosti in 
zunanjemu svetu pa sipati pesek v oči.

Mi pa verujemo besedam svojega 
kralja, in se upravičeno nadejamo, da 
bo današnji režim vstvarll možnosti n  
boljšo in srečnejšo bodočnost v naši dr
žavni zajcdnici. Da se ta možnost ustva
ri. pa ni treba desetletja, ampak zado
stuje »najkrajša Joba«, kakor Je to tudi 
omenjeno v kraljevskem mnhifeslu.

Nedvomno je. da ima mnenje subotl- 
škega Usta mnogo ža se. Sicer je pa du- 
nes ugibanje o tem, ali bo trajal dana
šnji režim eno ali tri leta ali več, brez
plodno. Nedvomno Je, da sc temelji h->- 
v« državne ureditve v vseh panogah 
d av n eg a  Življenja ne morcio ustvariti

Za reden zračit! promet 
Evropa — Amerika

NOVOUSTANOVLJENA AMERIŠKO-ANGLEŠKA FINANČNA DRUŽBA 
PRIČNE NA POMLAD GRADITI PLAVAJOČA PRISTAJALIŠČA.

NEW-YORK, 26. februarja. V Ameri
ki se vrše velike in resne priprave za 
vzpostavitev prve redne zračne zveze 
med Ameriko in Evropo. Že to pomlad 
pričnejo z gradnjo plavajočih pristaja- 
lišč, ki bodo razmeščena v enaki raz
dalji med ameriško in evropsko obalo. 
Prvo tako pristajališče bo zgrajeno med 
Ameriko in Bermudskimi otoki; od teh 
otokov do Anglije bodo zgradili kasne
je še sedem takih plavajočih pristanišč. 
Na vsakem pristajališču bo hangar za 
letala, veliki rezervoarji za olje in ben
cin ter hotel z restavracijo, mehanične 
delavnice in skladišča rezervnih delov

za aparate in končno sprejemna in od
dajna radijska postaja- Posadka vsake 
take ^naselbine« je proračunana na 31 
mož. Za izvedbo tega grandijoznega na
črta je osnovana ameriško-angleška fi
nančna družba, ki razpolaga z ogrom
nim kapitalom. Družba bo naročila v 
Nemčiji več potniških ietal in dva zra
koplova tipa Zeppelin, ki bodo oprav
ljali redno prekooceansko službo. Po 
dosedanjih izkušnjah računajo v teh 
krogih, da bo trajal tak polet 34 ur. Le
talo bi startalo ob 6. zjutraj na ameriški 
obali in bi naslednjega dne ob 4. popol
dne doseglo evropsko celino-

Pred zaključkom uspelih  
atenskih pogajanj

BEOGRAD, 26. februarja- Po poro
čilih iz Aten so danes člani grške in na
še delcgacije nadaljevali delo na sestavi 
besedila posameznih protokolov za ure
ditev vseh spornih vprašanj med našo 
državo in Grčijo. Drevi bo skupna seja 
obeh delegacij, na kateri bo odobreno 
končno besedilo vseh protokolov. Za 
jutri ob štirih popoldne je napovedana 
plenarna seja pod predsedstvom mini
strskega predsednika Venizelosa. Takoj 
nato se grški poslanik v Beogradu Po- 
Uhronijades odpelje v Beograd, da izro
či tekst protokolov naši vladi.

O 'azbojniitvu na Meljski cesti
LOPOVI SO SE MORALI ŽE DELJ CASA PRIPRAVLJATI NA IZVRŠI

TEV ZLOČINA.

Kako vsestransko in temeljito so 
zločinci pripravili roparski napad na 
vodjo »Putpikove« menjalnice g. Loč- 
nika, o katerem smo včeraj obširno 
poročali, pričajo zlasti naslednje po
drobnosti, ki jih je podal danes do
poldne novinarjem oškodovani gosp. 
Ločnik, ko je prišel v svrho zasledo
vanja doslej neznanih zločincev v dak 
tiloskopski urad policijskega komisa
ria ta .

Pred približno tremi teani, je pripo
vedoval med drugim gosp. Ločnik, 
sem bil nekega dne po peti uri po
poldne s služkinjo sam doma. Sedel 
sem pri delu pri pisalni mizi, služki
nja je imela opraviti z ročnim delom.
V tem prideta dva neznana moška, ki 
sta govorila nemški, eden večje, dru
gi manjše čokate postave. Vstanem 
od mize ln ju vprašam, česa želita. 
P rv i stopi k meni, drugi ostane pri 
vratih. Kakor vedno, če pride tuja 
oseba k meni, je tudi tokrat sedel 
moj pes čuvaj poleg mene. Neznanec 
me naprosi najprej za menjavo sto 
potem pa petdeset šilingov. Ko sem 
ta posel izvršil, me vpraša zadaj sto
ječi neznanec, če je ta-le pes kaj ne
varen. Dejal sem mu, naj samo posku
si stegniti roko proti meni, pa mu bo 
koj pes na vratu. Sledilo je nekaj 

minut čudnega tajinstvenega položa
ja: stali smo vsi trije kot maliki, ne
znanca pa sta pogledovala nepresta
no enkrat psa enkrat mene. Takih na
petih momentov še nisem doživel. V 
eni roki sem držal torbič z denarjem, 
drugo pa sem Imel pripravljeno, da 
sežem v slučaju potrebne samoobram 
be po na mizi ležečih Škarjah, ker dru 
petja primernega predmeta niseni 
imel v bližini. Naenkrat pa pravita 
neznanca »Zbogom!«, se obrneta in 
odideta. Slino presenečen nad Čudnim 
nastopom tujcev sem se razumljivo 
oddahnil po njunem odhodu. Šel sem 
pogledat za njima, a ker nisem nobe

nega več videl, niti javil nisem poli
ciji svojega čudovitega srečanja z ne
znancema. Eden teh moških je bil 
manjše postave ter je imel šal okoli 
vrata. Bil pa je brez fcvršhika v mo
dri meščanski obleki. Drugi je nosil 
siv svršnik, sam pa je bil blondinec. 
Da bi bil pa nedeljski napadalec eden 
gori opisane dvojice, bi težko rekel, 
če si morda ni lopov prebarval brk 
ali las. Vsekakor je značilno ono za
nimanje za lastnosti mojega psa ču
varja. Kajti nedeljski napad na mene 
se je izvršil v času, ko ni bilo psa v 
stanovariu. Napadalec je nosil očala. 
Kaj je počenjal za tem, mi ni znano, 
ker sem ležal kakih 20 minut v ne
zavesti, spregledal pa sem šele okoli 
pol enajstih ponoči, tpliko je vplival 
pnner. ki mi ga je lopov natrosil v 
oči! Zavarovalnica mi je dala nazna- 
nje, da najbrž ne dobim nobene zava* 
rovalnine. Upam pa, da ,to ni njena 
poslednja beseda..— Lopov je pobasal 
prav vse. kar je bilo v blagajni razen 
vrednostnih papirjev.

Policijski agentje so noč in dan na 
delu, da zasledijo prave storilce. Do
slej so osumili štiri moške, ki pa se 
nahajajo še neznano kje mt svobodi,
V okrožnici, ki jo je izdal policij« 
ski komisarljat vsem kriminalnim 
oblastvom v državi, so navedeni na
slednji predmeti, ki so izginili iz bla
gajne: 130.000 Din v  raznih valutah 
ln pa: dve zlati.moški enokrovni uri, 
ena zlata damska enokrovoa ura v 
skupni vrednosti 6000 Din, pet srebr
nih moških ur, in športna verižica v 
vrednosti 3000 Din, ena ženska sre
brna zapestna ura, ena niklasta moška 
ura, dve srebrni dozi, ena ima mo- 
nogratn M. L. v zlatem krogu in pol
no zlatih vložb na pokrovu; obe dozi 
sta cenjeni na 1700 Din.

foomlnla" -* t«CMD
čez noč, nedvomno pa je na drugi strani 
tudi to, da se nogici današnje situacije 
moraio zavedati svoje velike odgovor
nosti pred narodom in zgodovino. Elan, 
s katerim se je sedanja vlada vrgla na 
delo za izenačenje zakonov, na reformo 
uprave, na sanacijo gospodarskega živ
ljenja, vliva narodu najboljše nade. Te

žko nam in odgovornim eitriteljem, ako 
bi v svojem elanu popustili ln obstali 
na sredi'pota. Neomejeno p« je zaupanje 
naroda v kraljevo dano besedo ln od 
ločno voljo, da potoni svoje vlade, ki jo 
je postavil kot sebi odgovorno, ustvari 
čim prej zdrave predpogoje za norma! 
ni razvoj in napredek države.

Charlie Chaplin na smrtni 
postelji?

BERLIN, 26. februarja. Znani illm- 
ski igralec Charlie Chaplin je težko 
obolel na zastrupljenju. Pred nekaj 
dnevi je zavžil konzervo, ki je bila 
pokvarjena. Chaplinu je postalo slabo 
in so ga morali prepeljati v bolnico. 
Stanje bolnika je zelo resno.

Mednarodna tarifna konferenca v 
Ljubljani.

Danes je pričela pri železniški direk
ciji v Ljubljani tarifna konferenca, kate
re se udeležujejo zastopniki češkoslova
ških, avstrijskih, laških in jugosJoven- 
skih železnic. Razpravljali bodo tri alt 
štiri dni o tarifnih spremembah oztiroma 
o novih direktnih tovornih tarifah ime
novanih držav. Našo državo zastopata 
sekcijski šef generalne direkcije dr. Mar 
kovič In šef tarifnega oddelka generalne 
direkcije Manfredo. —-
IX. ljubljanski mednarodni vzorčni vrte- 

sejem
se bo vršil letos od 30. maja do 9. junija. 
Za našo industrijo, obrt in trgovino je 
postal velesejm že aeobhodno potreben. 
Ne gre samo za reprezentacijo, velese
jem je za večino razstavljalcev tudi ma- 
terijalen uspeh, v  še večji meri pa pro
pagandni. Razstavljalčevo tvrdko in nje
gove predmete vidi za časa velesejma 
dnevno na tisoče oblikovalcev, katerim 
vsem ostane v spominu. To je gotovo 
eden najcenejših načinov propagande. 
Obiskovalci velesejma pa ne hodijo bla
go samo ogledovat, ampak se tudi kup
čije najživalinejš« razvijajo. Opozarjamo 
naše podjetnike, da se uradu velesejma 
čimpreie prijavijo k udeležbi in si tako 
zasigurajo ugoden razstavni prostor. Iz
dajo »Sejmskega Vestnika« in oficijelnc- 
ga kataloga Je poverila uprava velesej
ma letos tvrdki »Saturn«, Ljubljana, Rim 
ska cesta 6, ki sprejema tudi vse ogla
se za te Izdale In za sejmsko legitima
cijo. Prva številka Vestnika z zanimivo 
vsebino izide 1&. aprila.

Preteča povodenj na deželi.
Prijatelj našega Usta z dežele nam 

piše: Ogromne množine snega zabrišejo 
skoro brez sledu naraščajočo sotačno 
toploto, Le neznatno se liže sneg po ne
beškem žaru. Vse čaka odrešenika — 
juga. Toda gorje, če se vodovje v stro- 
gah izmakne varstva sponi. Odlok mini
strstva o varnpstnih pripravah proti po
plavam je zelo umesten. Ali na nekaj je 
vlada pozabila. Struge naših potokov so 
z navlako ponekod skoro napol zasute 
in z grmičjem preraščene, da voda ae 
more odtekati v večji meri. Svoječesno 
so dobila županstva poziv, da morajo 
občani osnažiti potoke ob svojih posest
vih, sedaj bo treba to postopanje obno
viti.



-  Ito J t-f. . ,.v * . )  ,

Tetnje naših Invalidov
OBČNI ZBOR UDRUŽENJA VOJNIH INVALIDOV V MARIBORU.

V nedeljo se je vršil v dvorani Za
družne gospodarske banke letni občni 
zbor krajevne organizacije Udruženja 
vojnih invalidov, katerega se je udeleži, 
lo lepo število vojnih invalidov, vdov in 
sirot Po otvoritvenem nagovoru pred
sednika g. Franja G e č a  je bil pred
sednikom zborovanja soglasno izvoljen 
g. Joško F r a s ,  zapisnikarjem pa gosp. 
,V a r  b o š t in S t r a š e k .

Društveni predsednik G e č  je uvodo
ma pozdravil zastopnika komandanta 
vojnega okrožja, g. podpolkovnika Le- 
ainca, ki je bil od oblasti edini navzoč, 
nakar je izvajal med drugimi, da ima 
Slovenija čez 14.000 vojnih invalidov 
■ter je izrekel svojo neprikrito grajo 
onim oblastvom, ki niso upoštevala pra
vilnika o zaposlenju invalidov in vojnih 
žrtev. Vloženih je bilo okrog 300 pro
šenj za namestitev invalidov, ki. so pa 
bile vse zavrnjene, z izgovorom, da so 
na razpolago m nogo  bolj kvalificirane 
moči- Govornik je nadalje razpravljalo 
projektu novega invalidskega zakona 
ter izrazil zaupanje v novo nastali po
ložaj, kar je izzvalo med vsemi udele
ženci spontano odobravanje. Zahvalil se 
je mariborski mestni občini za veliko, 
dušno podporo dvakrat po 6000 Din ter 
bivšim državnim poslancem za razne u- 
spešne intervencije pri vladi. — Govor
nik je zahteval, da morajo prejeti vojni 
invalidi moralno zadoščenje v obliki 
priznanja ter v okvirju novega invalid
skega zakona.

V nadaljnem govoru se je spominjal 
umrlih članov Štefana Savernika, ki je 
zapustil 3 nepreskrbljene otroke in vdo
vo Terezijo Klanjšček, ki je zapustila 2 
nepreskrbljena otroka- Na poziv so vsi 
udeleženci vstali in zaklicali svojim po
kojnim tovarišema trikratni •-Slava«. — 
Končno je izrazil svoje prepričanje, da 
ho predsednik Udruženja vojnih invali
dov v  Beogradu, polkovnik Lazarevič 
upošteval težnje invalidov prečaiiov iri 
zastopal interese vseh invalidov v  dr
žavi brez izjeme.

„  Tajnik M artapP r a v d u  je podal 
kratko in jedernato poročilo o delovanju 
organizacije. Došlo je 957 dopisov, med 
temi 85 prošenj za izredne podpore in 
posojila. Vse vloge so bile večalimanj 
ugodno rešene. Vloženih je bilo 32 pro
šenj za odpravnino invalidnine, od ka 
terih je bilo 20 ugodno rešenih, a 12 za 
vrnjenih. Odbor je imel 7 rednih ter 2 
izredni seji. Članov je 398 invalidov ter 
178 vojnih vdov in sirot. V prošlem po
slovnem letu je pristopilo 50 vojnih in

validov in 12 vojnih vdov oz. sirot. Član 
stvo je narastlo za 119 članov.

Blagajniško poročilo je podal blagaj
nik g. Drago T r a t n i k .  Poročilo, sicer 
pestro po raznih postavkah, je nudilo 
verno sliko težke celoletne notranje bor 
be upravnega odbora UVI, ki je potre
ben izdatne podpore najširše javnosti- 

K otvorjeni debati o poslovnih refe
ratih sc je oglasil med drugimi g. H o r- 
v a t, ki je repliciral na zadnjo Krepeko- 
vo afero ter izrazil svoje začudenje 
nad tem, da edino v naši državi ni pre
skrbljeno za zdravilišča! sanatorije, za
vetišča in kopališča za vojne invalide, 
kar je posledica 10 letnih političnih 
trzavic. Opozarjal je na razmere, v Sr
biji, kjer dobiva poedinl član 100—200 
Din mesečne podpore ter zaključil svo
ja temperamentna izvajanja s stavkom: 
»Če bi Njeg. Vel. kralj vedel za razme
re pri nas, bi dejal: »Jaz ne verjamem, 
da dobiva otrok slovenskega vojnega 
invalida le 20 Din mesečno...«

Omembe vredna so izvajanja invalida 
Mijo Č e r  p e s a ,  ki je drastično in tem 
peramentno opisal bedo invalidov, ki 
so morali večkrat seči po zelo glasnih 
sredstvih, da se je čul njih glas.

Predsednik nadzorstvenega odbora 
Jakob S i 11 e r  je poročal, da je našel s 
pregledniki vse poslovanje odbora v 
najlepšem redu ter predlagal odboru ab- 
solutorij, kar je bilo soglasno sprejeto-

Pri volitvah so bili izvoljeni sledeči:
V upravni odbor gg. Geč Franjo, G6lež 
Anton. Pravdič Martin, Tratnik Drago, 
Bele Franjo, Kolarič Josip, S tromej dr 
Ludovik ih VerŠič Josip; v  nadzorstveni 
odbor pa gg.: Sitar Jakob, Strašek Jo. 
sip, Jančič Valentin, Paradiž Ivan in 
Petrič Ivan. Funkcija delegatov odbora 
je bila astotako'soglasno poverjena 
Geč Franjo in Čerpes Mijo. —

Končno je bila soglasno sprejeta re
solucija, ki graja postopanje oblasti, ka
tere ne upoštevajo določb invalidskega 
zakona. Zahteva se sprejetje novega za. 
kona v smislu predloga UVI. istotako 
zvlšanjV-davčnega cenzusa; ki je znašal 
do sedaj 20 Din neposrednega davka na 
osebo. — Invalidski in ročni davek ril 
v nobenem skladu z življenskimi potre
bami vojnih invalidov. Ostro se obsoja 
razlikovanje med invalidi iz bivše srb
ske in črnogorske vojske ter prečanskl- 
mj invalidi, ki se očitno zapostavljajo.
V novi politični eri ne sme biti več pro- 
tekcij in tudi plemenska razlika mora za 
vse bodoče generacije odpasti. —

mariborsko gledališče
REPERTOAR:

Torek, 26. februarja. Zaprto.
Sreda, 27. februarja. Zaprto, 
četrtek, 28. februarja ob 20. url »Romee 

in Julija«, ab. C. Pretnijera.
Petek. 1. marca. Zaprto.

IHteraria
v ivbruarskl Številki »Ljubljanskima 

Zvona« piše B. B. v poročilu »Ksaver 
Meško v češčini« koncem sledeče: »Me
ško je tedaj trenutno najbolj prevajan 
Sn čitan pisatelj med Čehi: hvala za to 
gre čadovi'o podjetni češki provinci, ki 
se ne straši Izdajanja manj znanih pi
sateljev v dobrem prevodu in častni o- 
premi — pač vzgled slovenskim me
stom, ki so — kakor n. pr. v poslednjih 
letih Maribor — za slovensko knjižno 
produkcijo, iai, vse preveč pasivna.

Že dolgo vemo, da je- to res. Spomi
njamo se na Andr. GaberšČeka v Ooripl, 
s koliko podjetnostjo je pošiljal iz‘ švoje 
Kniigarne pred vojno v svet revije, knji-
SC T - * otovo ne 55 Izgubo- Danes je 
vsa knjižna produkcija v Ljubljani -  In
Z  J L * *  čeS’ Ljubljana vse,
l £ . T , ?  n £! A če teh zalo/.niStcv 

,td' »»spodarsko niKTSl zaka'" * ,u T«*
V Mariboru imamo več velikih ti

skarn. ki bi poleg svojega gospodarske
ga poslovanja mogle tudi v kmturm

smeri iskati gospodarskih virov. Misli
mo predvsem na največjo. Mariborsko 
tiskarno, ki si je pod novim lastnikom 
ustvarila zdrav temelj. Za izdajanje Iz
virnih slovenskih knjig, da celo revije, 
so vsi pogoji dani. Zadnja zlasti bi i? 
Maribora mogla tje, kamor sploh ne 
prihaja noben slovenski leposloven 
mesečnik. Ljudje bi radi črtali kaj zani
mivega, zato so .tako- padli po šundu- V 
Mariboru in bližini je mnogo literatov, 
tudi iz Ljubljane in drugod bi bilo dovolj 
sodelovavcev.
• Manjka pač podjetnosti, »ki se nc 
straši izdajanja« in premalo je t v o r n e  
kulturne zavesti. m , S.

Mariborski ia dnevni drobil

Ne pozabite,
da je v petek zvečer v veliki kazinski 
dvorani dvojni koncert slavnega in sve
tovno znanega češkega mojstra vljoli- 
n ista Jaroslava Kocijana in klavirskega 
virtuoza Oldriche Kredba. Kocianovi 
koncerti se posiebno odlikujejo tudi po 
skrajno skrbno izbranih sporedih, kar 
povdarjajo vsi kritiki. O njegovi silni 
tehniki in njegovi globoki občutenostl, 
s katero prednaša posamezne umetnine, 
m mogoče pisati, treba je vso njegovo 
nezmerno umetnost slišati in strmeti-
O dflch Kredba, ki bo spremljal vse v5- 
jolinske točke, bo proizvajal tudi štiri 
solokomade na klavirju in sicer štiri 
serenade češkega, komponista Vit No
vaka. Kdor je pred leti slišal Kodana, 
gotovo ne bo hotel zamuditi te redke 
prilike, da slišj umetnika, ki je na vr
huncu svoje svetovne slave, tudi to
krat. Pos>užite s«- pravočasno oredpro- 
daje. -

Proračunski provizorij odobren.
Komisar oblastne samouprave mari

borska oblasti je odobril sejni sklep 
mestnega občinskega sveta mariborske
ga z dne 2. januarja o proračunskem 
provizoriju za januar, februar in marec 
1929. Dalje jc dovolil, da sme mestna 
občina mariborska pobirati na svojem 
ozemlju od 1- januarja do 31. marca 
1929 vse doklad«?, naklade, davščine in 
takse v dosedanji izmeri, to je v obsegu 
in na način, kaker so se pobirale v letu 
1928.

Na mariborsko gimnazijo
je premeščen iz Murske Sobote profesor 
Stanko Sila- —

Pouk na osnovnih šolah.
III. deška osnovna šola na Ruški ce

sti prične redni pouk v četrtek, dne 28- 
t  m. v vseh razredih. — Upraviteljstvo.

Kolenčeve ustanove za visokošolce.
Oni visokošojci, ki se potegujejo za to 

ustanovo za zimski tečaj 1928-29, paše 
niso vložili svojih prošenj, naj jih po
šljejo s predpisanimi dokumenti (ubo- 
žno spričevalo s točnimi podatki glede 
premoženjskih razmer prosilca in nje
govih starišev, študijska spričevala) 
najpozneje do 6. marca 1929 na naslov: 
Kuratorij ustanov trgovca Antona Ko
lenca. v roke dr. Ernesta Kalana, od
vetnika v Celju. Ako so stariši prosilcev 
lastniki nepremičnin, je v ubožnem spri
čevalu navesti izmero in lego posestva, 
število živine, davek in druge ev. do
hodke. Ako so osebe, ki skrbijo za pro
silca nameščenci, je navesti njih plačo 
in ev. druge..dohedke ter ev. premože
nje. Vsi premoženjski izkazi morajo bi
ti potrjeni od občane. —

Enodnevni tečaj za rez v vinogradu
se bo'vršil dne 16. marca na oblastni 
Vinarski in sadjarski šoli v Mariboru. 
Pouk je'teoretičen in praktičen ter tra
ja od 8- do 12. in od 14. do 18 ure. Po
trebni, ki izkažejo to s potrdilom pri
stojnega občinskega • urada, dobe pri
spevek za hrano.-
Bč’n*gka blagajna samostojnih trgovccv 

v ' Mariboru
je imela v Soboto svoj letošnji občni 
zbor iz katerega je posneti, da je imela 
koncem leta 202 člana in Din 81-883. 
čistega premoženja. Izplačalo se je v I. 
1928 za zdravnike, zdravila in bolnicam 
Din 49-987.— in je. predsednik g. Weixl 
konštatlral. da blagajna v bolni meri 
vrši svojo nalogo ter je v veliko pomoč 
vsem članom, katere zadene kaka bole 
zen. Obžaloval je, da vlada med trgov
ci še vedno premalo zanimanja za to 
dobrodelno napravo, ker bi morala šteti 
po Številu trgovstva v Mariboru naj 
manj 600 do 800 zavarovancev. Izmed 
raznih sklepov je pohvalno omeniti, da 
je občni zbor votiral 500 Din mestni 
kuhinji za razdeljevanje čaja in kruha 
revežem in 500 . Din za podporo bivših 
starih in bolnih mariborskih trgovcev, 
ki so brez sredstev. —

Blatna in mokra napoved vigredi*
V nedeljo je jug zavel nad deželo in 

takoj smo bili deležni prijetnih in nepri
jetnih strani vremenske izpremembe- V 
popoldanskih urah je temperatura do
segla mlrimum +2.4 stopinje, dočim je 
bila v noči Že — 7.7 pod ničlo. Sneg je 
pričel naglo kopneti, včeraj pa jc iug 
pognal živo srebro na *f 10.5, tako da so 
ulice bile že v zgodnjih popoldanskih 
urah poplavljene. Kanali radi zamrznje 
n;h požiralnikov — niso sprejemali vo- 
de, ki se je nabraja in tvorila velike 
mlakože. Raz streh in žlebov jc lilo 
curkoma, poplav pa so bila deležna tudi 
nekatera stanovanja- V popoldanskih u- 
rah je voda vdrla v neko trgovino v 
Tattcjibachovl ulici, ni pa povzročila 
škode. Bilo bj umestno, da občiua tudi 
o!) takih prilikah posveti u l i c a m  v qč  po
zornosti, ker je silno neprijetno na pre
hodih g a z iti phidro, ki promica celo v 
najsoiidnejše čevlje. Razen tega pa se 
opaža še druga nadloga, ki jc posledica 
mrzlih noči. čez dan sc led in sneg od- 
‘oplta, v noči pa zopet vode zmrznejo, 
.ako da so meščani neprestano Izpo
stavljeni nevarnostim poledice. Kajti ni- 
kogar ni, Ki bi posul hodnike, zakasnele 
družbe pa balansirajo in love ravnote
žje, kakor cirkuški kloVnl na vrvi, ven
dar nesreče ne izostanejo.

Sv. Martin pri Vurbergu.
Načelnik trgovskega gremija za mari

borsko okolico, g. Janko Kostajnšek, je 
praznoval dne 24. t. m- desetletnico, od
kar se je nastanil kot trgovec pri Sv. 
Martinu pri Vurbergu, Z njegovim pri
hodom je ta nekdaj popolnoma neznani 
kraj silno napredoval. Kot nesebičen 
človek ni gledal na svojo osebno korist, 
temveč je posvetil vse svoje sposobnosti 
napredku občine- Porušil je staro bro
darsko zadrugo in ustanovil novo, ki je 
postavila pod njegovim vodstvom še 
danes obstoječi novi brod čez Dravo v 
Zgornjem Dupleku. Z žilavo neumorno, 
stjo deluje tudi že več let za zgradbo 
mosta na tem kraju. Konečno je z vso 
svojo agilnostjo vendarle dosegel, da se 
bo ta prepotrebni most pričel graditi že 
početkom letošnje pomladi. Ustanovil 
je dalje požarno brambo in se udejstvu
je že več let kot občinski odbornik in 
odbornik tamošnje stare posojilnice. Po
sebno pa se je odlikoval kot načelnik tr
govskega gremija za mariborsko okoli
co, kateremu načeluje že več let, ter 
je imel v zadnjih letih velike boje za 
pridobitev pravic grem- članov. Člaul 
gremija želimo vrlemu predsedniku o- 
bilo sreče šn uspehov v njegovem na
rodnem in zadružnem delovanju. — 
Član gremija. —

Nove trgovske firme.
V trgovinski register so se na novo 

vpisale naslednje tvrdke: Justin Gustin
čič, mehanični mojster in trgovec v Ma
riboru; Josip Kukovič »Continental«, tr
govske agenture in komisije za uvoz v 
Mariboru; L. Pauier, trgovina z  manu
fakturo na debelo v Mariboru j-J. Preac. 
manufaktura in konfekcija na drobno in 
debelo v Mariboru.

Avtomobilski klub, 
sekcija Maribor, je imel v soboto v ho
telu Meran pod predsedstvom prvega 
podpredsednika g. Ferda Pinterja ob 
dokaj številni udeležbi članstva svojo 
letno glavno skupščino. Po uvodnih for
malnostih je poročal predsedujoči na 
kratko a  delovanju sekcije v preteklem 
letu; nakar so društveni funkcijonarji — 
tajnik, blagajnik in predsednik športno- 
tehničnega odbora — podali $yoia ob* 
širna poročila. V imenu nadzorstva je 
pismeno poročal g. Rosenberg. Po kratki 
debati je dobil odbor absolu torij in za
hvalo za neumorno in uspešno delova
nje. Sledile so dopolnilne volitve v u- 
pravni. sportno-turistični in nadzorni 
odbor, nakar se je določila članarina za 
I. 1929 v iznosu Din 600. Na splošno že
ljo občnega zbora jc bilo sklenjeno, da 
priredi mariborska sekcija tekom Ieto» 
šnje pomladi in poletja več manjših iz. 
letov, za binkoštne praznike pa klubov 
izlet v Plitvička jezera.

Pomanjkanje premoga pojema.
Pomanjkanje kuriva, ki je bilo z ozi

rom na hudo zimo in številne bolezni 
zelo občutno, polagoma pojema. Včeraj 
so prispele večje količine premoga. Me
stna občina je dobila 40 ton velenjskegs 
in vagon pekleniškega premoga. Pre
mog bodo v prvi vrsti dobile Šole in u* 
radi, pekleniškl pa bo razdeljen onim 
strankam, ki so dobile od mestnega ma. 
gistrata nakaznice. Pomanjkanje kuriv* 
je znatno ublažila tudi vremenska Jz- 
prememba, ki je konzum občutno zmanj 
šala. —

Prvo tovarno preprog
dobimo v Sloveniji v najkrajšem času. 
Jugoslovenska delniška družba JVlautner 
jo bo zgradila poleg svoje tkalnice v 
St. Pavlu pri Preboldu v Savinjski do
lini. Nova tovarna bo že spomladi pri
čela obratovati. —
Vsa okolica Je po dnevi v vod«, zjutra) 

na led u ,,.
Vidni predznaki nove — hvalabogu 

prehodne - -  nevolje so že tu: Voda in 
plojdra do gležnjev, zjutraj pa eksotične 
plesne figure na poledenelih ulicah s 
tragičnim finalom: Poljub pramatere 
zemlje. . .  Za gibčne mlado ljudi je to 
»špas«, za starejše pa dokaj neprijetna 
telovadba, spojena s posredovanjem 
zdravnika...

Svinjski sejem v Mariboru.
Na svinjski sejem, ki se jc vrši duc 

22. t. m., je bilo pripeljanih samo 13, 
prodanih pa 9 svinj. Cene so bile sle
deče: 5—7 mesecev stari prašiči 300— 
400 Din, 1 kg žive teže 10—12-50 Din,
1 kg mrtve teže 16—18 Diit —-



Hoover nastooa predsedniško
mesto

HERBERT HOOVER PREVZEMA POSLE OD DOSEDANJEGA VLADARJA 
ZDRUŽENIH DRŽAV CAIVINA COO LIDGEA- — PRETEKLOST NOVEGA

PREDSEDNIKA.
Novi ameriški prezident Herbert Hoo

ver je prispel v prestolico Združenih dr
žav, da prevzame v prihodnjih dneh 
vse posle dosedanjega državnega po
glavarja Coolidgea. Amerika ima torej 
novega predsednika! Nikdar se še ni iz
javila Amerika tako enodušno za pred
sedniškega kandidata kakor preteklega 
novembra za Hoo-^ria. Zadostovalo bi, 
da bi bil dosegel Hoover le 266 glasov 
elektorjev in postal bi bil predsednik. 
Dobil pa jih je, kakor znano, 444! Demo
krati s svojim vodjo popularnim S l- 
hom so bili uničujoče, tepeni. Vse, *r 
so mogli rešiti, je bilo borih 87 glasov. 
Štirideset držav je bilo za Hooverja in 
samo osem za Smitha. Heover se je to
rej te dni pojavil v beli hiši Washi ng- 
tona. Homo novus. ki pa bo nadaljeval 
republikansko poliuko v istem cilju ka
kor Calvin Coolidge. »Prosperity«, na
predek, uspevanje, to je bilo volilno ge
slo republikancev- Pod predsedništvom 
Coolidgea je storila Amerika velikanski 
korak naprej, kajti pod njegovo vlado so 
se dvignile plače in znižale cene življen- 
skili potrebščin. Od Hooverja pa priča
kujejo, da bo znal še v večji meri dvig
niti in izboljšati — če se po naših poj
mih sploh da — gospodarsko stanje 
Združenih držav.

Tudi v formalnem oziru se ne bo gle
de vladanja v beli hiši dosti spremenilo. 
Mnogo šal so zbijali o molčečnosti in o 
pustem obrazu prezidenta Coolidgea. 
Herbert Hoover ima malo bolj prijazno 
zunanjost, čeprav slovi tudi on za mol- 
čečneža. Predvsem ni on nikak ljudski 
govornik, pa tudi noben zabaven družab
nik. Kot debater v ozkem krogu pa je 
splošno znan in spoštovan. Rudarski in- 
ženjer Herbert Hoover ni Evropejcem 
neznana oseba. On je novi vodja usode 
one države, ki je postala po svetovni 
vojni najmočnejša na vsem svetu. Danes 
ve to vsakdo, a tudi sicer je ‘tostran oce
ana! marikaj znanega o njem. Herbert 
Hoover, sin pridigarice quakerjev, je 
organiziral javno dobrodelno akcijo med 
svetovno vojno in zlasti v prvih letih po 
svetovni moriji. V tej svoji funkciji je 
storil Hoover mnogo dobrega in korist

nega za Evropo. Ob izbruhu svetovne 
vojne poleti 1. 1914. je izvršil prvo svo
jo dobrodelno nalogo, ko je namreč po
magal tisočem in tisočem brez sredstev 
v Evropi bivajočih Američanov povrni
ti se v domovino. Kmalu nato je bil po
klican reševati Belgijo, ki je umirala la
kote- Prvi ameriški transporti živil so 
bili odposlani po Hooverju preko Atlan
tika. Ko so morale I. 1918. centralne dr
žave kapitulirati, so zaprosili njihovi 
predstavn ki v prvi vrsti poleg mira za 
kruh. Nemčija je takorekoč umirala od 
lakote in v Avstriji ni bilo ne masti ne 
mleka, ne žita in ne premoga. Dne 4- ja
nuarja 1919. so ustanovili v Parizu »Vr
hovni svet za vsesplošno pomočc. Gene
ralni ravnatelj je postal HerbeTt Hoo
ver. On je bil tista oseba, ki je poslal 
študijsko komisijo v sestradano in okr
njeno Avstrijo. Toda študijske komisije 
sestavljati in jih pošiljati v salonskih vo 
zeh v gladajoče pokrajine, bi znal tudi 
marsikdo drugi! Zasluga Hooverja je v 
tem, da je zahteval takoj, ko se je pre
pričal o bednem'položaju Avstrijcev pa 
tudi ostalih Evropejcev, iz Washingtona 
kredit v znatnem iznosu sto milijonov 
dolarjev za gladujočo Evropo. Gladko 
sta ga dovolila ameriški senat in repre
zentančna hiša. To ni bila malenkost: iz
tisniti v zmagujoči Ameriki tekom os
mih dni brez dolgoveznih pogajanj gle
de varnosti obresti kredit za države, ki

pijo z odra današnje življenske drame 
in ‘se pustijo na tihem zagrebsti

30 letna ženska pisarniška moč. Pet 
let brez službe. Šest let pri zadnji firmi. 
Brez podpore za brezposelne. S šiva
njem si prislužim 15 mark na mesec. 
Kolikor more, me podpira mati vdova- 
Ce mi še ona umre, ostanem brez kruha 
in strehe na cesti in ne vem, kaj bo z 
menoj. . .

Mislite, da ni nebroj takih primerov 
tudi pri nas?! Vse javne korporacije, 
dobrodelna društva in na čelu država bi 
se morali zavzeti, da odpomorejo temu 
največjemu zlu našega časa — brezpo
selnosti, če je tu sploh mogoče kaj sto
riti brez temeljite spremembe današnje
ga načina življenja--

Poligamija ali m o n o -  
garnija?

Nekaj mnenj odličnih svetovnih pisate
ljev in pisateljic.

Zakonski trikot (dva legitimna in en 
nelegitimen zakonski drug) je postal 
vsakdanji tema leposlovnih proizvodov 
in znanstvenih razprav. Zlasti prednja
či tu francoska literatura. Tako opisuje 
Paul Reba ut v svojem romanu »Trio« 
trojico, dva moža in eno ženo, kako žive 
srečno zakonsko življenje. Roman je 
vzbudil seveda splošno pozornost. Veiiko 
polemike je tudi izzvala znanstvena raz
prava Georgesa Anquetila (nemški pre
vod od Steinfelda) »Zakon treh«, v kate
ri znameniti francoski zdravnik z znan
stvenimi argumenti zagovarja večžen- 
stvo. Institut za seksualne znanosti v 
Berlinu je priredil pred kratkim anketo

... v . . .  . . o tsm vprašanju. Sodelovale so odlične
so bile še pred dvema mesecema v naj- L  ke osebnostJ, predvsem Franco- 
butejšem b o j« ^  Združenimi državami-1 zi< Navajamo nekatere odgovore, Slovi- 
Nestevilne razde! evalnice obleke in z i - ti avtor romana , 0genjs in koraunisti- 
,vil ne le po Avstriji in Nemčiji, temveč čni ickolog B a rbusse izjavlja odkrito, da 
tu* po drugih državah :našega konti- je jsi, nionogamija nemoralna. Zna- 
nenta so bi e delo Herberta Hooverja. eiIno je v tem oziru> da je nedavno p0.

redsedn k Zed njenih držav je sil- I rota v Versaillesu oprostila nekega pre- 
nejši m močnejši kakor prezidenti m kra: šustnika. Vendar iz tega ne smemo 
' P . V  Evrop,. On je predvsem sam svoj sR1 ti avi Barbusse, du današn;e 
ministrski predsednik- Ustava Unije mu pravosodstvo mjIejše Sodi o tej stvari 
daje pravico, da sam izvaja sklepe, ki Institucija  zakona je  tesno zvezana s 
j h on ustvarja. Ni mu treba vedno po- pravnjm slstemom in bodo bigamisti <a- 
vprasevati parlamenta, ki se sestaja ko d0j?o romaji v  je£0i dokler se zako- 
razmeroma prav redko. Evropa priča- predpisi ne izpremene v temelju, 
kuje od novega predsednika USA ki je Kajti ravo gčiti zakon (brak) poziva, 
v prvi vrst. dobrosrčen mpz, da bo tudi jo5 se na nravnost jn metafiziko, dočim
za njo dobrotljiv predstavnik najmoč
nejše velesile.

Kai oravljo brezoeselnl
STRAŠEN POLOŽAJ LJUDI -  POROČENIH IN SAMSKIH

IN LETA BREZ SLUŽBE.
KI SO LETA

Ni nobenega dvoma, da so v letošnji 
p^sji zimi, ko celo najbolj sibirsko zavi
temu bogatašu jemlje sapo, največjega 
pomilovanja vredni oni pošteni brezpo
selni, ki vkljub dobri volji do dela ne 
morejo nikjer dobiti službe- Razume sc, 
da je beda brezposelnih v velemestih 
še mnogo strašriejša pakor pri nas, ven
dar pa se najdejo tudi v naših krajih 
sorazmerno pravtako neverjetni primeri 
revščine, akoravno javnost za take slu
čaje ne dozna tako pogosto, ker je kon
trola oblastev nad življenjem brezposel
nih pri nas dosti manjša.

Strašno sliko v brezposelnosti žive
čih nastavljencev nam kažejo zlasti od
govori, ki so Jih poslali neki socijalni 
“nstltuclj v Berlinu brezposelni na toza
devno vprašalno polo. V naslednjem sa
mo nekaj primerov:

3§letna privatna uradnica, ki je že od 
leta 1923. brez službe, prejema teden
sko 6.20 mark podpore. Pet mark mora 
obdati tedensko za stanovanje, ter ij o- 
?tane toraj samo 1.20 mark tedensko za 
fcivljenskc potrehe. Edina imovina je 
ena sama lahka oblekca. Hištio opravo 
'n ostalo je že zdavna prodala. Stano
vanjske razmere nad vse žalostne. No. 
^*ne kurjave, nobene tople jedi. S Čim 
la sc sedaj pečam s  samomorilnimi 
mislimi! Smili sc ml moja mati, sicer bi 
tekom noči zaslužila dovolj ali pa bi si 
ogledala po tuji lastnini. Najboljše hi pač 
bilo, če bi si poskrbela smodnika!

Nekdanji prokurist in ravnatelj s 600 
markami mesečne plače, star 61 let, po
ročen, k< je bil odpuščen radi likvidaci
je podjetja. Bil je 17 let pri zadnji tvrd-

ki. Ima dvoje nad 20 let starih otrok, ki 
ne moreta dobiti nikake službe. Ta je 
napisal: Upam, da se kmalu preselimo 
na oni svet, če nam ne bi tega prepre
čila kaka nepričakovana sreča, ki bi pa
dla iz neba. V razburjenju in skrbi za 
bodočnost zlasti mojih otrok se mi lah
ko zgodi, da pozabim nekega večera 
zapreti plin. Tako ne bo treba nasled
njega jutra štirim osebam odgovarjati 
več na nobena vprašanja-

Žtir.najst let knjigovodja pri zadnjem 
delodajalcu. Služba mu je bila odpove
dana radi omejitve podjetja. Dolgovi 
1600 mark. Brez službe od leta 1926- 
Mobilje zastavljene. Redkokdaj kakšno 
toplo jedilo. Tročlanska rodbina. Ce se 
ne uveljavi kmalu zakon, po katerem se 
imajo zaposlili predvsem starejše moči, 
je pogin neizogiben.

Knjigovodja, 43tih let, poročen, ima 
otroka- Vse premičnino zastavljene. 
Kurjavo mi pr iskri: ujejo sorodniki. Oble
ka beraška. Več sto mark dolgov. Vse, 
kar mi pride pod roko. delam, samo da 
si prislužim za pod zob. Država naj da 
enostavno zastrupiti vse starejše na- 
stavljence, da omogoči vsaj mlajšim na
stop službenih mest. Vse moje prizade
vanje, ves napor in vsa potrpežljivost, 
da dobim kako stalno službo, je zaman!

Trgovski nastavljenec. Vsak dan od- 
pošljem tri do štiri ponudbe za kako me
sto- Ce bodo trgovski nastavljenci Je 
naprej tako zapostavljeni v socialnem 
pogledu, če se žc 33 letni možje prište
vajo k starejšim možem, potem ne pre

gre v resnici samo za gmotne interese 
družbe.

Na drugem stališču stoji popularna pi
sateljica in žena francoskega senatorja 
Henri de Jouvenela ga Colette, ki vidi 
najresnejšo oviro za »poligamno refor
mo« v stanovanjski bedi- Kako naj str 
parno v povprečni tip stanovanja za tri 
ljudi nekoliko ženi, ko je često celo ena 
preveč? Ravno v tem oziru pa pobija 
gospo Colette publicist in sotrudnik 
»Oeuyre«-a, ki smatra, da bi mogla po
ligamija ublažiti draginjo in stanovanj 
sko bedo, ker bi tako vsako gospodinj
stvo naenkrat postalo zadruga in neke 
vrste ljudska kuhinja. Saj se poligamija 
v  življenju dejansko dogaja. V Franciji 
žiivi več ali manj vsak »mladenič* v 
mnogoženstvu; a istotako tudi marši 
kak zakonski soprog, ne da bi se žene 
zavedale, da delijo moža z mnogimi 
dnigjjflii- Vendar pa se Fourchordiere po 
siužnje sledeče nazorne primere: če se 
vlaki gibljejo po vsporednih progah, pač 
ne trčijo drug ob drugega, če pa jih str
pamo na isto progo, je nesreča gotova. 
Pri naši zapadnoevropski miselnosti 
poligamija znači: Strpati več tigrinj v 
isto kletko- Pač težko, da bi se srečno 
izteklo!

Fordova aeroplanska indu^rUa. 
Newyorški časopisi poročajo, da . 

»Ford motor Company« sklenila, da pri
čne prvega maja izdelovati nov tip ae- 
roplana. Po omenjenem terminu bodo 

tovarne izdelale vsak dan po eno leta
lo, tako da se bo produkcija polagoma 
razvila do dovršenosti in kapacitete, ka
kor pri Fordovih avtomobilih. Letala bo
do izdelana iz same kovine In bodo 
imela po tri motorje. Že letos so For

dove tovarne izvršile petdeset naro
čil, torej se je produkcija že v prvem 
mesecu znatno dvignila v primeri z lan 
sklm letom. Najbrže bodo Ferdov: ae 
roplani ravno tako preplavili sveti ka- 

ostanc večini drugega, kakor d« odsto-, kor njegovi avtomobili.

fDoto^akikjfiring u fTJariboru
Kot zaključek zimskih tekmovanj bo 

za Mariborčane skikjoring z vprego mo
tornega koleša gotovo nekaj novega, 2e 
lansko leto so nekateri motociklisti v 
okolici Mar&nberga vozarili s smučar
jem. Tudi v Mariboru se je že nekoliko 
motociklistov poizkušalo v tem športu. 
Nekoliko pozneje je »Ilirija« v Ljubljani 
priredila skikjoring, ki pa hi imel dosti 
udeležencev konkurentov. Za' maribor
ski skikjoring pa vlada med našimi 
športniki veliko zanimanje, kajti s tem 
se bo začela zopet sezona motocikli
stov. Za tekmovalno progo je najprimer
nejša stranska cesta v Kamnico. Start 
bo ob 11. dop. pri gostilni. Vodenik pred 
opekarno, cilj pa nekako pred učitelji
ščem. Dolžina proge je okrog 2-5 km. 
Najboljši vozači bodo to progo prema
gali v 2.5—3 minutah, kar znači povpre
čno brzino 60 km na uro- Startalo se bo 
v dveh razredih: solo-motorna kolesa 
brez limita) in motorna kolesa za pri

kolico. Za najboljši čas dneva so solo- 
vozači nekoliko handicapirani. kajti mo
torno kolo s pdikolico je v snegu hitrej
še in sigumejše. V slučaju južnega vre
mena seveda moto-skikjoring odpade. 
Razpis tekme in navodila slede.

Službene oblave MOLNP.
Ako bo nogometni prostor SK Rapida 
nedeljo dopuščal odigranje tekem, se 

)0  vršilo že v nedeljo 3. marca prvo 
colo prvenstvenih tekem- Nastopili bodo 
SK Rapid in ŠK Železničar,, ter ISSK 
Vlaribor in SK Svoboda. V petek popol
dne se bo vršil komisijonalni ogled 
igrišča.

Zahvala.
V včerajšnji zahvali' darovalcem, ki 

so poklonili ISSK Mariboru ob priliki 
jubilejne smuške tekme razna darila, je 
pomotoma ozostalo ime tvrdke Vilko 
Weixl, ki je tudi darovala eno izmed 
razdeljenih nagrad.

Koturašk! savez kraljevine SHS.
Redni letni občni zbor bp v nedeljo 

dne 3. mafca v  Ljubljani, v restavraciji 
»Ljubljanski dvor« z običajnim dnev
nim redom- Začetek ob 9. dopoldne. — 
Predkonferenca v soboto dne 2. marca 
ob 9. zvečer v kavarni »Slon«. I. tajnik.

Grobišča pri Keopsoui 
piramidi

Dunajska akademija znanosti je od« 
poslala v Egipt znanstveno ekspedicijo, 
katere svrha je raziskati grobove, ki se 
nahajajo južno Keopsove piramide. Eks
pedicija je ugotovila, da se na kraju, 
kjer se vrše izkopavanja, nahaja grobi
šče, ki je bilo dograjeno v dobi kralja 
Misejina. Popolnoma je že odkopala 
grob, ki pripada gotovo nekemu višje
mu oficirju. Zanimivo je dejsftvo, da se 
grobnica odlikuje po ornamentalnih mo
tivih, kakršnih doslej še v egipčanskih 
grobiščih sploh niso našli. Grobnico kra- 
se trije obeliski, okrašeni z bas-reljefl 
in številnimi napisi. V prvem delu 
grobnice stoji velik žrtvenik za polaga
nje daritvene pijače, ki je gotovo naj
dragocenejša posoda, kar so jih doslej 
Izkopali na grobiščih faraonov;

Rnglešfco poljedelstvo
Anglija je strogo industrijska dežela. 

Je zelo gosto obljudena, a prebivaistvo 
se množi od leta do leta. Z naraščanjem 
števila prebivalcev pa narašča tudi po
manjkanje življenskih potrebščin, ki jih 
Anglija pridela želo malo. Poljedelski 
minister je v svojem ekspozeju dejal: 
»Od petih drobtin, ki jih zavžijerno, so 
štiri h  tujega žita. Z nazadovanjem po
ljedelstva pa občutno nazaduje tudi ži
vinoreja. Žito in meso se po večini u- 
važa iz Amerike. Agronom James Long 
je izjavil, da poljedelstvo v Veliki Bri
taniji še nikdar ni nudilo tako obupno 
sliko, kakor v minulem letu. Long sicer 
ne vidi nevarnost glede prehrane Angli
je v dobi miru. pač pa s strahom omenja 
slučaj ponovne vojne, kar bi Anglijo iz
postavilo največjim neprilikam, zlasti 
ako bi bil’ sovražnik močan tudi na 
morjil, ker bi bil onemogočen dovoz živ- 

lljenskih potrebščin.



dobroto In hudobnost. Dandolo je ljubil svojo

pere moško perilo 
kot novo!
Telefon 4 8 0  

C e n tra la :  F ran k o p an o v a  ul. 9, 
P o d ru žn ica : V etrin jska  ulica 7

MIHm I ZevacO

Beneška ljubimca
Zgedevlnskl raman iz starih Benetk 18

»Če hočem? Grom in strela! Če ni treba druge
ga, kakor da odkuipim njegovo življenje s svojim last
nim . . .«

»AU hočeš biti moj, dokler ne bo Roland svobo
den? Ali hočeš na moje povelje poizkusiti vse, tudi 
nemogoče, biti pripravljen noč in dan, udariti vsako
gar, ki ti ga bom velela udariti, in biti ne več sam 
svoj nego misleče in neusmiljeno orožje v roki moji, 
ki bom ravnala njegove udarce? . . . Preden obljubiš, 
premisli • .  . kajti to bo strašno . ..«

Bandit je iztegnil roko, kakor da hoče slovesno 
priseči.

»Od tega hipa,« je dejal, »sem vaš. Ukazujte, jaz 
bom ubogal. Vas suženj sem. Naj bo strašno, kolikor 
hoče. moja volja bo še strašnejša. Vsako uro bom 
pripravljen, ponoči in podnevi. In takoj to minuto vas 
vprašam: S čim, ali s kom je treba začeti? Koga naj 
udarim prvega? . . •«

In Rolandova mati je odgovorila z zamolklim 
glasom:

»Leonoro Dandolo! . . . «
IX.

Leonora.
Devet dni, ki so sledili sodbi nad Rolandom, je 

visela Leonora v vročičnem deliriju nad smrtnim 
brezdnom, o katerem misli človek, da ga more naj
manjši sunek strmoglaviti vanj. Ljudstvo ima za tak 
položaj zelo primeren izraz: Viseti med življenjem in 
smrtjo • . .

Toda vendar je prišla ura, ko se je dekličina mi
sel rešila vročične megle in je njeno mlado telo v svo
jem prelestnem zdravju premagalo smrt in vnovič 
jelo živeti.

Bitja, ki se brez pridržka izročajo dobremu in 
zlemu, so redke prikazni: materinska narava je v 
svoji zagonetni ljubezni enakomerno razdelila ljudem

*>r

Prelival je solze, ki so mu prihajale od srca. V molča
nju svojega očetovskega srca je trpel vse nepopisne 
muke človeka, ki gleda, kako umira kri njegove kr
vi. In ko je bila Leonora naposled oteta, je okusil tre- 
notek najčistejšega veselja, v katerem ni bilo nobe
nega preračunanja.

Altieri se teh osem dni ni prikazal v njegovi hi
ši. Mračno in zamišljeno je blodil po Olivolskem oto
ku, oglašal se po dvajsetkrat ha dan pri vratarju, da 
povpraša, kaj je novega z bolnico, vprašujoč pogle- 
daval sluge in služkinje ter odhajal vesel ali obupan, 
kakor je bila beseda, ki jo je izvedel, beseda upanja 
ali nesreče-

Toda z zavestjo, da je rešitev njegove hčere za
gotovljena, se je oglasila v Dandolu tudi njegova prej
šnja častihlepnost. Rekel si je na tihem, da bo Leo
nora s časom pozabila gorje ter zahrepenela po novi 
ljubezni. In zavedel se je, da mora gojiti to novo 'lju
bezen ter si skovati iz nje orodje lastnega uspeha.

Čez dva meseca je Leonora kot rekonvalescentka 
zopet sedela na vrtu pod orjaško cedro. Rada se je 
zatekala na ta kraj, kjer je presanjala po cele ure in 
mislila kdo ve kaj.

Plakala ni- Sama vase je zaklepala žalost po za
ročencu — nemara tudi žalost po svoji ljubezni! A 
vzlic temu so ji silila vprašanja na jezik, kadar je bil 
oče pri nji; le poguma ji je manjkalo, da bi jih izrekla.

Nekega večera pa se je ojunačila. Preveč nego
tovosti se je gnetlo po njenem bolnem srcu.

»Na kaj misliš, Leonora?« je vprašal Dandolo m 
jo je prijel za roko.

Tudi on je hotel jasno videti v dušo svojega otro
ka.

Ona se je par hipov obotavljala, kakor da ji brani 
skrita bojazen; nato je dejala:

»Oče, rada bi vedela, kaj se je zgodilo z njima? . . . 
Zdi se mi, da bi mi to olajšalo srce . . .«

»Govori, dete moje, pripravljen sem ti odgovar
jati . .  .«

»Kaj je z njegovim očetom?«
»Odšel je. daleč iz Benetk . . .  ne ve se kam . . •«
»Ah! . . .  In njegova mati? , . .«
»Tudi ona je izginila . . .«

 hi iii g 1 ~-~t ni um

»Ah! . . •«
Ona je še vedno premišljala. Nato je dejala s šib

kim glasom:
»Pa on? . . .«
»Roland Kandiano
Leonora se je ob feni imenu krčevito stresla ter 

prebledela- Zazdelo se ji je, da se mora Roland zdajci 
zopet prikazati, in da se nič ni zgodilo . . .  in ona, ka
kor se zbudi iz pošastnih sanj . . .

V tem hipu je uta udarila polnoči.
Leonora je trepetaje poslušala bronaste udarce 

v mlačnem zraku dišeče noči. Dobrodejna ganjenost, 
ki je že hotela izprožiti tok njenih solza, je izginila, 
in deklica je zamrmrala:

»Polnoč! Ura, ob kateri me je zapuščali... Ura. 
ko je odhajal k nji, ki jo je ljubili...«

Bledi obraz njegove hčere, njeno srepo hi »tdo 
oko, in nepremičnost njene poze je pokazala Dandolu, 
da je prišel trenotek, ko j e . treba zadati odločilen 
udarec ter izvesti načrt, ki mu ga je bil Altieri za
risal.

Zardel je ter nadaljeval z zamolklim glasom: 
»Hčerka, ne misli več na tega človeka!. . .  Za

pustil je Benetke, ne da bi te posetil, nehvaležnež . . . 
Niti plemenitega Altierija ni posetil, ki ga je vneto 
branil pred Desetorico ter je izprosil njegovo življe
nje in nato še njegovo svobodo!... Pozabi ga hčer
ka! Pozabi tega Človeka, njegovega očeta in jcgovo 

mater. Ta rodbina je prokleta!«
»Odšel je!« je vzdihnila Leonora.
»To veš, da so ga prijeli, ko mu je izpodletela nje

gova nakana. . .  Zahvali Boga, da še nisi bila njegova 
žena. Srce mi trepeče, ako pomislim, da bi bili lahko 
prepozno odkrili njegovo zaroto. Tri dni potem, koso 
ga zaprli, je Altieri dosegel, da so ga zopet izpustih, 
pod svečano prisego, da ne bo nikdar več roval proti 
republiki. Prisegel je in odšel. . .  Kaj se je zgodilo ž 
njim? Nihče ne v e ...«

»Odšel je!« je ponovila deklica-
Dandolo je nadaljeval malomarno:

(Nadaljevanje sledi).

la gonilne Jermene
za mline, žage in tovarne v vsaki ši
rini dobavlja in ima v zalogi po naj
nižji dnevni ceni Ivan Kravos, Mari
bor, Aleksandrova c. 13. 323

MeUovano sobo
z zajutrkom išče dijak s 1. marcem. 
Plača Din 200 mesečno. Naslov pove 
uprava »Večernika«. 397

Iščem 2 ali 1 sobno stanovanje
s kuhinjo v Mariboru tudi v predme
stju. Ponudbe pod »Zastopnik 90« na 
upravo lista-  398

Električni motor 
‘/* kupi Segulin, Vojašniška 
Maribor.

ul. 2, 
399

Stanovanje
sobo in kuhinjo oddam 15. marca. 
Linhartova ulica 12.

Šivalni stroj
prodam po nizki ceni. Frančiškanska 
ulica 21 . —  400

Kopališče v hotelu »Mariborski dvor«
odprto celi dan do polnoči. Maser in 
operater na razpolago. 402

Mladenič
22 let star zmožen slovenskega in 
italijanskega jezika išče službo teka
ča ali sluge. — Naslov pove uprava 
»Večernika«. 403

Popravila nogavic
izvršuje solidno !n poceni pletarna L. 
Golob, Orožnova ulica 6. 160

401

Tschellgljevo pivo,
Jeruzalemski burgundec, dr. Turner
jev traminec, Janžekovičevo novo vi
no se pije pri godbi v »Mariborskem 
dvoru« pri Osetu. 3 8 0

PRAVILNIK ZA IZVRŠEVANJE 
ZAKONA 0 NEPOSRED. DAVKIH

In drugi predpisi izdani n* podstsv! tega 

zakoni je pravkar izšel. —  Cena SO Din, 

po polti pa 3 Din več. —  Dobi se ga v

TISKOVNI ZADRUGI, MARIBOR. ALEKSANDROVA 13

Velika zaloga kuhinjske posode,
hišne in kuhinjske potrebščine vseh 
vrst. Vsaki gospodinji znana prvovrst
na emajlirana posoda znamke »Her- 
kules« iz tovarne Sphinx- la. alumi
nijevo in litoželezno postekleno po
sodo. Nadalje mline za meso, orehe, 
kavo, mak in poper. Tehnice za kuhi
njo in meropreizkusne za trgovce z 
uteži. Ribeže ravne, okrogle, polokro- 
gle in oglate. Lopatice za oglje, pepel 
in smeti. Sita, deske za testo in va
ljarje. Likalnike. Razne oblike za vsa
kovrstno pecivo. Kutije za špecerijo 
in dišave- Kotličke in šibe za sneg. 
Kotličke za polento iz kotlovine. Sol
nike, mlečne vrčke, cedila za juho, čaj, 
testo in salato. Vedrice, umivalnike 
in vrče. Nočne posode. Stiskalnice za 
ocvirke in krompir. Samovare »Pho- 
bus« in druge vrste. Škafe okrogle in 
ovalne. Lonce za kuhanje perila In 
perilnice. Jedilno orodje vseh vrst. 
Jedilne servise iz porcelana- Krožni
ke iz porcelana in kamenine. Umlval- 
ne garniture in vse vrste steklene 
robe. Potne pletene košare in cekar
je. Postrežba točna in soTdna! Cene 
konkurenčne! Albert Vlcel, Maribor, 
Glavni trg št. 5. 334

črkoslikanje
izvršuje po ceni, hitro in okusno Fra
njo Ambrožič, Grajska ul. 2. 2231

Kupim staro zlato
srebrni denar, umetno zobovje po naj« 
višjih cenah. — llger-jev sin, urar in ju- 
velir. Maribor. Gosposka ulica 15. X

Električne inštalacije
popravila, svetilke, likalnike, motorje, 
aparate, elektro blago po konkurenčni 
ceni pri Ilič & Tichy, Maribor, Sloven
ska ulica 16. 117

Iščem gostilno
na račun ali najem, 
čarska zadruga.

Naslov: Gostiln!«
379

Oddam solnčno sobo 
blizu parka s 1. marcem mlademu so. 
lidnemu gospodu. Naslov pove uprava 
lista. 356

Zanesljivega trgovskega slugo
iščem za takojšnji nastop. R. Smolej,
Ruška c. 2. 392

Oficirska uniforma, 
parkrat rabljena,iz prvovrstnega bla
ga, poceni na prodaj. Vpraša se: Melj
ska cesta 28, prit. desno. 389

PARNA
PRALNICA

V restavraciji

PRI „ČRNEM O R L U 1
dnevno

RADIO KONCERT
z dosedaj n a j b o l j š i m  amerikanskim 
zvočnikom ,M agna VOK1.  Najboljša 

ljutomerska vina.. 385

tesko posteljno 
perje In puh. 

Posteljne odeje
v veliki izbiri pri tvrdki

Fr. Hal er, Maribor
Glavni t r g  9 .  S38

S Pristno slivovko, droženko, brinjevec, konjak, rum, vse vrste likerjev, sadnih sokov, špirita, vinskega kisa, ezenč- 
nega kisa, čaj v zavitkih in odprt. Glavna zaloga oranžade, limonade, konjaka itd. od tvrdke »Patria*. Zagreb.

JAKOB PERHAVEC. MARIBOR. GOSPOSK  ̂ UUCA19
illllllllliliiliilitlllllllllUIHllll|||illlllllliiiillilli|{|l!IIUIIIIIIIIIIIIIlilllllillllllliHllliiliiiiiiiiiiiiiitiiuiniiiiiiiiiNit!iiiiHiiiiiHiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii:iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitifiii<iiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiNi 
Na drobno! TOVARNA ZA IZPILO VAN JE LIKERJEV, DESERTNIH VIN IN SIRUPOV. Na debelo!

Izdaja Konzorcij »Jutra« r Ljubljani; predstavnik Izdajatelja In urednik: F r a n  B r o g o v l č v  Mariboru. Tiska Mariborska tiskarna d. d., oredstavnlk
S t a n k o  D a t a l a v  Mariboru.
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